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PREDGOVOR 

Relativno mlado crnogorsko tržište kapitala u poslednjih par mjeseci doživljava promjene, kako u 
smislu nove zakonske regulative, tako i u smislu definisanja i dobijanja novih institucija. Razvoj tržišta 
kapitala je od velikog značaja za cjelokupnu ekonomiju jedne zemlje. Upravo ovaj razvoj će dovesti do 
obavljanja kastodi poslova na istom. U našoj zemlji, do skoro, ovi poslovi se nisu proučavali, a rijetki 
su bili pojedinci čija je radoznalost vodila njihovom istraživanju. Imajući u vidu da problematika kastodi 
poslova kod nas nije dovoljno obrađena, u ovom radu je dat cjelovit prikaz njihovog funkcionisanja, 
počev od definisanja osnovnih pojmova do procedura za obavljanje ovih poslova. Kastodi poslovi su u 
ovom radu detaljno objašnjeni s teorijske strane, što u stvari znači da je detaljno definisan pojam ovih 
poslova, obuhvat ovih poslova, način njihovog obavljanja, značaj, mogućnost njihovog uvođenja kao i 
efekti uvođenja. Osnovna svrha, a istovremeno i cilj ovog rada jeste stvaranje adekvatne teorijske 
osnove za funkcionisanje kastodijana u Crnoj Gori, na osnovu proučavanja iskustava iz okruženja. 

ABSTRAKT 

Mogućnost pružanja kastodi usluga, samo je jedan od načina da se pospješi konkurentnost i razvoj 
tržišta kapitala i obezbijedi veći priliv stranih investicija. Kliring, saldiranje i kastodi poslovi definišu se 
kao srce svega što se događa na finansijskim tržištima. Kako razvoj tržišta kapitala svakako 
podrazumijeva uvođenje novih instrumenata na tržištu, kao i novih institucija, pored ostalih elemenata 
koji mogu da doprinesu jačanju tržišne infrastrukture, veoma važnu ulogu ima i kastodi funkcija. Kako 
problematika ovih poslova kod nas nije dovoljno obrađena, osnovni predmet istraživanja u ovom radu 
je ispitivanje mogućnosti uvođenja kastodi poslova na domaćem tržištu kapitala. Uvođenje kastodi 
poslova neophodno je kako zbog razvoja samog tržišta kapitala, tako i zbog predstojeće reforme 
penzionog sistema, u kojoj se prema donešenim zakonskim propisima obavljanje kastodi poslova 
podrazumijeva. U ovom radu su objašnjeni ključni pojmovi vezani za obavljanje kastodi poslova, 
postupci i način funkcionisanja ovih institucija. Kako Centralna depozitarna agencija ima izuzetno 
važnu ulogu kod implementacije ovog koncepta, teorijski je opisana i povezanost ove institucije i 
kastodijana. Uvođenje kastodijana logički slijedi u odnosu na dosadašnji razvoj tržišta kapitala u Crnoj 
Gori. Na kraju rada predstavljene su i mogućnosti kao i efekti obavljanja kastodi poslova. 

Ključne riječi 



Kastodi, kastodi račun, novčani račun klijenta, račun hartija od vrijednosti klijenta, vrste kastodi 
računa, kliring i saldiranje transakcija, Centralna depozitarna agencija. 
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